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Slachthuizen  -  Controles dierenwelzijn

Het slachthuis Debra-Meat in het West-Vlaamse Tielt heeft plannen om zijn 
slachtcapaciteit te verhogen van 1,5 naar 2,4 miljoen varkens per jaar. Daarvoor heeft 
het slachthuis een omgevingsvergunning aangevraagd, die op 14 juni werd goedgekeurd 
door de provincie West-Vlaanderen, evenwel onder bepaalde voorwaarden die de overlast 
voor de buurt moeten beperken. 

Criteria rond dierenwelzijn worden bij de beoordeling van dergelijke vergunningen niet 
meegenomen. Dit tot ongenoegen van twee dierenrechtenorganisaties die hebben 
aangekondigd in beroep te zullen gaan tegen de omgevingsvergunning voor de 
uitbreiding van het slachthuis in Tielt. Als motivering voeren de organisaties aan dat de 
uitbreiding van de slachtcapaciteit van het slachthuis per definitie zal leiden tot nog meer 
op export gerichte vleesproductie. Daarnaast wordt gewezen op het toenemende 
dierenleed dat volgens hen gepaard zal gaan met een dergelijke uitbreiding. 

Het betreffende West-Vlaamse slachthuis stond een vijftal jaar geleden in het oog van de 
storm toen illegaal gemaakte undercoverbeelden over mishandeling van varkens werden 
gepubliceerd. Dat leidde tot het sluiten van een convenant tussen de federatie van 
slachthuizen en de dienst Dierenwelzijn en het Federaal Agentschap voor de Veiligheid 
van de Voedselketen (FAVV). Het convenant bevatte een heel aantal maatregelen, zoals 
het verplicht plaatsen van camera’s, het aanduiden van animal welfare officers, het 
volgen van opleidingen en het recht voor de dienst Dierenwelzijn om de camerabeelden 
te controleren.

1. a) Hoe vaak werd het slachthuis in Tielt gecontroleerd sinds het sluiten van het 
convenant? Graag een overzicht van het aantal controles per jaar.

b) Hoe vaak werden daar overtredingen tegen de naleving van de regels inzake 
dierenwelzijn vastgesteld?

c) In hoeveel gevallen ging het om zware overtredingen?

d) Hoeveel processen-verbaal werden opgesteld?

2. a) Hoe vaak werden alle Vlaamse slachthuizen gecontroleerd sinds het sluiten van 
het convenant? Graag een overzicht per jaar en het aantal controles per 
slachthuis.

b) Hoe vaak werden daar overtredingen tegen de naleving van de regels inzake 
dierenwelzijn vastgesteld?



c) In hoeveel gevallen ging het om zware overtredingen?

d) Hoeveel processen-verbaal werden opgesteld?

3. Hoe vaak werden de camerabeelden van slachthuizen opgevraagd door de inspectie 
Dierenwelzijn? Graag een overzicht per jaar en met vermelding van de slachthuizen.

4. a) Kan op basis van de vaststellingen van de inspectie Dierenwelzijn of de 
vaststellingen door de BMO’s van het FAVV in het verleden sinds de start van het 
convenant aantoonbaar vastgesteld worden dat schaalvergroting van een 
slachthuis per definitie leidt tot een stijging van het aantal overtredingen inzake 
dierenwelzijn?

Zo ja, kan de minister dat met statistieken aantonen?

Zo niet, welke parameters zijn dan wél bepalend dat er meer overtredingen 
inzake dierenwelzijn worden vastgesteld?

b) Mogen we omgekeerd ook besluiten dat hoe kleiner het slachthuis is, hoe kleiner 
het dierenleed en het aantal overtredingen op de dierenwelzijnsregels is?

5. Welke ingrepen plant de minister voor wat betreft het controleren op de naleving van 
de dierenwelzijnsregels als de capaciteit van het slachthuis in Tielt zou worden 
opgetrokken van 1,5 naar 2,4 miljoen varkens?

6. Heeft de minister in het verleden ook al maatregelen genomen wanneer andere 
slachthuizen hun slachtcapaciteit optrokken? Zo ja, wannneer, bij welke 
slachthuizen, en welke maatregelen werden getroffen?

7. Acht de minister de tijd rijp voor een evaluatie van het convenant?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 791 van 16 juni 2021
van GWENNY DE VROE

1. a) Slachthuizen worden gecontroleerd door de inspecteurs van de dienst 
Dierenwelzijn (dat is minstens een maal per jaar), door de BMO’s van het FAVV 
en sinds oktober 2020 ook door de Vlaamse DMO’s. Het is niet mogelijk om hier 
een exact aantal op te kleven. De BMO’s van het FAVV zijn iedere slachtdag 
aanwezig, maar deze hebben een veelheid van taken, andere dan dierenwelzijn. 
De Vlaamse DMO’s zijn ook iedere dag aanwezig, maar hun focus is toezicht op 
dierenwelzijn.

b) Indien er overtredingen worden vastgesteld, wordt een informatieformulier 
opgesteld door de DMO of BMO. De BMO’s van het FAVV hebben sinds 1/1/2019 
39 informatieformulieren opgesteld, maar deze hadden allemaal betrekking op de 
aanvoer van de dieren en niet op het slachthuis zelf.  De Vlaamse DMO’s hebben 
sinds hun start in oktober 2020 54 informatieformulieren opgesteld, ook allemaal 
met betrekking tot de aanvoer.

d) Het begrip ‘zware overtreding’ is niet gedefinieerd zodat deze vraag onmogelijk te 
beantwoorden is. Bovendien wordt, zoals reeds gezegd, de aard van de 
overtreding niet geregistreerd.

e) Sinds 2018 werden 0 processen verbaal opgesteld.

2. a-c)Ik verwijs naar het antwoord op vraag 1.

d) In 2020 werden 22 pv’s opgesteld. Voor eerdere jaren is dit detail niet 
beschikbaar.

3. Dit wordt niet geregistreerd.

4. Uiteraard is het niet zo dat het aantal overtredingen van de dierenwelzijnsregelgeving 
per definitie recht evenredig is met de omvang van het slachthuis. Het is echter even 
evident dat bij schaalvergroting het risico op overtredingen stijgt.

Er is geen wetenschappelijke vastgestelde lijst van risicofactoren op het voorkomen 
van dierenwelzijnsproblemen in slachthuizen.

5. De mate van aandacht voor het dierenwelzijn staat los van de capaciteit van het 
slachthuis. De regels zijn gekend, het toezicht in handen van enerzijds de AWO van 
het slachthuis zelf, en van anderzijds de BMO van het FAVV en de Vlaamse DMO. In 
geval van overtredingen zal opgetreden worden, zoals dat ook in het verleden 
gebeurde en het ook in de andere slachthuizen gebeurt.

6. Nee.

7. Ik zet in de eerste plaats in op het evalueren en waar nodig bijsturen van het systeem 
van Vlaamse DMO’s om het toezicht zo sluitend mogelijk te maken.


